



五一长假，市民出行意愿明显，烟台多种交通工具旅客吞吐量猛增

机场破开航纪录，铁路创历史新高

本报烟台5月6日讯(记者

梁莹莹 通讯员 张春源 董悦青 姜明伟) 烟台蓬莱国际机场完成旅客吞吐量14.5万人次，同比增长256.3%；烟台车务段多个车站旅客吞吐量创历史新高；汽车总站共发送旅客约4.2万人次……记者从烟台交通部门获悉，今年五一期间，市民出行意愿明显，多种交通方式客流量创新高。

记者从烟台蓬莱国际机场获悉，5月5日，烟台机场迎来返程客流高峰。当天机场保障进出港航班251架次，旅客超过3万人次。今年五一长假，市民出行意愿明显，探亲流和旅游流叠加，北京、上海、西安、成都等热点航线客流猛增，其中一个显著特点就是儿童旅客占比增加。

据介绍，烟台机场五一假期预计保障航班起降1244架次，同比增长146.8%，较2019年同期增长9.9%；完成旅客吞吐量14.5万人次，同比增长256.3%，较2019年同期增长5.4%。其中5月1日和5月5日，进出港旅客都超过3万人次，今年五一假期客流量也创下了开航以来的历史纪录。

五一长假期间，烟台车务段共计发送旅客66万人，日均发送9.42万人，同比增加47.25万人。其中5月1日单日发送旅客12.7万人，创下烟台车务段历史新高，打破了2019年10月1日发送10.5万人的历史纪录。五一长假期间多个车站创历史新高，其中烟台南站5月1日发送旅客28084人，威海站5月1日发送旅客23299人。

另外，记者从烟台汽车总站

获悉，从4月29日至5月5日，车站共发送旅客约4.2万人次，出行方向主要集中在滨州、东营、临沂、枣庄、诸城、沂南、沂水、平度、临朐等鲁西南地区以及市县区的招远、龙口、莱州、海阳、莱阳、桃村等线路。

据介绍，5月5日，烟台汽车总站增开济南、黄岛、北京、东营、滨州的返程线路，客流主要以学生流、探亲流、旅游流为主。在疫情常态化发展之下，旅游客流呈回暖的趋势。烟台汽车总站旅游集散中心开通多条旅游线路，主要有龙口南山、西霞口野生动物园、蓬莱、长岛以及青岛方特、台儿庄古城、青州、沂水、泰安、西塘、扬州、华东五市等多条省内省外游线路，提供安全、便捷的保障。

为做好小长假期间的旅客运



五一期间，坐飞机出行的儿童乘客明显增多。 通讯员供图

烟台汽车总站一线员工全部实行连班制，为出行旅客提供周到优质的出行服务。站内服

务方面增加现场服务人员，做好现场帮扶及流动服务，保证了广大旅客的顺利出行。

文旅市场回暖，131万游客乐游烟台

21家景区实现营业收入12656万元，300余项活动为游客奉上文旅盛宴

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 秦雪丽
通讯员 旅宣

五一长假，烟台文旅市场全面升温、加速回暖。全市重点监测的21家景区共计接待游客131.68万人次，实现营业收入12656.36万元。烟台市文化和旅游局推出了以“胶东红潮 致敬百年”为主线，以“春风行动 温暖基层”为重点的“六大系列”300余项文旅活动，吸引广大市民和游客共赴“诗与远方”的文旅盛宴。



烟台文旅推出的非遗文化大餐让游客流连忘返。

这个五一，全民“唱响”胶东红色文化

以“胶东红潮 致敬百年”为主题主线开展的红色演出、红色展览、红色电影、红色宣讲、红色线路等活动演绎百年风华，全面展示了烟台丰富厚重的红色文化。

假日期间，一系列红色歌曲、红色电影和红色宣讲活动，让市民游客在红色文化中唱响红色烟台、致敬光辉岁月。全市专业艺术院团、市县文化馆系统组成文艺轻骑兵小分队，通过进景区、进大集、进社区、进工地、进军营，把最美的歌声献给劳动者；市总工会与市文化和旅游局联合开展“永远跟党走 奋进新征程”——百场红色电影进基层活动，推出10个类别影片的公益放映；市博物馆、雷神庙战斗纪念馆、地雷战纪念馆等10余家红色文化场馆联袂推出红色故事宣讲活动，带领市民游客重温光辉历史画卷。

为了给市民游客提供多元的红色文化研学体验，丰富红色文化内涵。市文旅局推出8个系列、20条“仙境观澜”红色+文化、“乡土乡情”红色+乡村、“颐心养身”红色+康养等“红色+”主题线路，吸引广大市民游客在享受山海仙境的同时感受红

色情怀、开启荡涤心灵之旅。市县两级依托专题展、图片展、报纸展、版画展、连环画展等多种载体推出红色题材展览。

这个五一，全民收获惠民促游红利

围绕“烟台人游烟台”，市文旅部门组织实施了多项惠民举措。假日期间，集中发放了100万元五一文旅惠民消费券，“惠”及书店、文化培训、电影院、剧院、旅游景区、文化娱乐等10余种文旅企业，助力市民游客超惠玩五一；滨海一线两条“直通车”线路、蓬莱景区专线旅游巴士、蓬莱区内“一票制”旅游观光巴士，让市民游客低价畅游“仙境海岸”；“赶文化大集 建美好乡村”文化服务活动在20多个农村如火如荼开展，市民游客对蓬莱大柳行镇齐家沟村的第二十届迎春文化节等30余场特色文化惠民活动产生热烈反响；市直公共文化场馆夜间延时开放至晚8点，助力城市夜间经济繁荣。

假日期间，休闲踏青持续升温，市文旅局利用烟台特色景区、自然生态、历史文化、康养健身等资源，推出系列短途近郊乐游项目，成为赏花踏青“打卡地”，让广大市民游客领略“春游烟台”的N种方式。同时，在演艺、非遗、文创、美食、

葡萄酒中开展的“五进景区”活动广受好评，非遗文化、玩转文创产品、听曲看戏、品葡萄酒、尝美食等文化大餐让游客流连忘返。各景区围绕亲子研学推出海洋、葡萄酒、甲骨文、恐龙等多主题研学之旅，为不同年龄段的游客打造“内涵”春日。

这个五一，全民共享安定文旅秩序

节前，市文旅局对各A级景区执行“限量、预约、错峰”以及游客接待量不超过最大承载量75%的要求，提前预判确定客流量较大景区，强力推进安全生产和疫情防控责任落实。节中，围绕A级景区流量控制、设施设备安全、旅游市场秩序、疫情防控等重点事项，强化执法检查、驻点督导、应急值守、舆情投诉处理、宣传引导，营造文明旅游假日氛围。

为保证文旅市场安定有序，针对“不合理低价游”问题，市文旅局出台五一假日市场秩序专项整治方案，联合相关部门开展专项检查、随机抽查、暗访等，严查“不合理低价游”、严查购物场所的不正当竞争行为。假日期间，全市共出动检查组291个、出动人员848人次、检查各类经营场所和单位627家次，全市文化和旅游市场安全、稳定、有序。

烟台消费市场活力十足 64户企业五天销售3.43亿

本报烟台5月6日讯(记者

赵玲玲 通讯员 牟小龙) 记者从烟台市商务局获悉，为全面激发五一假期消费潜力，积极推动惠民生、促消费，市商务局策划举办了“活力五月 惠享港城”系列消费促进活动，让广大市民在家门口享受到实惠，激发消费热情。据统计，烟台市重点监测的64户商贸流通企业，假期五天实现商品零售额3.43亿元，同比增长29.8%。

针对市民消费热点，策划了实惠购汽车、购家电、进社区、享酒店、逛商圈、线上领等六大专项活动，广泛联合电商平台、商场超市、宾馆酒店、汽车流通等商贸企业，采取直降、打折、满减、立减等多重让利促销，参加“购欢乐、超级实惠好物节”的汽车销售类企业，汽车销售额5200余万元，同比

增长32%；金银珠宝类销售额2800余万元，同比增长51%；家用电器4100余万元，同比增长11%。

充分发挥重点商圈资源优势，组织商贸流通龙头企业开展了丰富多彩、形式多样的惠民促销活动，烟台三站市场等日均客流量为去年同期的三倍以上，朝阳街日均客流8万人左右，呈现一派热闹景象。

节日期间婚宴消费带动明显，部分酒店“五一黄金档”还出现了供不应求的现象。会友聚餐消费迎来高峰，线上订单增加50%。据监测，14户样本餐饮企业在节日期间实现营业额1147万元，同比增长59%。

据监测统计，五一期间，重点监测的62种生活必需品中，7种商品价格上涨，33种商品价格下跌，22种商品价格与节前持平。

烟台公路节假日不松劲 国省干线公路换新颜

本报烟台5月6日讯(记者

梁莹莹 通讯员 杜林霖) 五一长假期间，人流、车流大幅增加，烟台市公路事业发展中心多措并举，加强公路管养，消除安全隐患，保障公路安全畅通，为人民群众出行营造安全为上、文明和谐的公路交通环境。据统计，目前已累计清理双向里程3200余公里，完成修剪乔灌木15.6万余棵(株)，共出动人员11000余人次，机械1200余台次。

5月1日上午，在G206威汕线栖霞境内，20余名养护人员正在

进行边坡边沟清理。“节日期间，我们养护人员全部上岗，按照不动用机械、不占用路面、保证人员安全为原则，已经清理了1.2公里的边沟垃圾。”栖霞公路建设养护中心养护科贺宇涛说，为保持好路容路貌，他们还出动清扫车及洒水车，及时清除路面撒漏、洒水冲刷不易清理的粘带污染，进一步做好节假日期间公路保畅工作。

经过集中人力物力对所辖公路全线开展地毯式、拉网式、起底式大整治攻坚作战，目前国省干线公路“颜值”显著提升。

烟台境内五一在途车流量 超152.57万余台次

本报烟台5月6日讯(记者

梁莹莹 通讯员 许静 岐雁伶)

五一期间，高速免费通行，车流量大，安保压力大。记者从烟台高速交警支队获悉，以预防交通事故和疏堵保畅为重点，烟台高速交警全警全力，圆满完成了五一假期安保工作。烟台境内在途车流量超过152.57万余台次。假日期间高速公路未发生较大以上交通事故和长时间、大面积拥堵，交通形势总体平稳。

高速交警支队提前召开专题会议，重点部署五一节日期间交通安全保卫任务，要求全体人员做好值班备勤、路面管控、应急处理、联勤联动

等工作，全力保障节日期间高速公路交通安全形势。节日期间，严格落实领导带班制度，每天至少1名支队班子成员督导检查各项工作。

节日前夕，民警深入重点企业、收费站、服务区等地进行走访检查，重点检查车辆的车况、安检、车用灭火器配备及企业内部车辆及驾驶员管理的制度落实。假日期间，高速支队启动应急勤务，最大限度调动警力、装备及设备上路，提高路面管控力度及勤务时效性。同时指挥中心依托路面监控、流量监测、视频指挥等设备实时掌握路面情况，通过各类措施主动预防和减少拥堵与事故发生。